
Életének 97. évében, 2022. július 29-én, hosszú betegség
után elhunyt Géczy Barnabás akadémikus, az Eötvös Lo -
ránd Tudományegyetem paleontológus professzora.

Géczy Barnabás 1925. augusztus 21-én a Békés megyei
Do bozon született. Gyerekkorát is ebben a kis faluban töl töt -
te. Anyai részről nagyapja, Göllner Antal a Wenckheim gró -
fi uradalom intézője volt Dobozon. Nagyanyja, Voit Em ma
Bartók Béla elsőfokú unokatestvére volt. Édesapja, Gé czy
József ügyvéd, a Garamszeghi Géczy családból szárma zott. 

A könyvek iránti szeretete már egész kicsi korában meg -
mu tatkozott. Iskolaévei alatt is rengeteget olvasott, és már
ek kor elkezdte a könyvek gyűjtését, ami hosszú élete során
több ezer kötetes könyvtárrá terebélyesedett. Érettsé git Bu -
dán, a Várnegyedben működött Állami Mátyás Király Gim -
ná ziumban tett, majd beiratkozott a Pázmány Péter Tudo -
mány egyetem Bölcsészettudományi Karára. 

Egyetemi tanulmányait végig kitűnő eredménnyel vé -
gez te az egyetem földrajz–történelem szakán, ahol 1947-
ben szerzett középiskolai tanári diplomát. Közvetlenül az
egye tem után pár évig történelmet tanított a II. kerület Ju rá -
nyi utca 1. alatt működő néhai Gizella Leánygimnáziumban.

Itt ismerte meg leendő feleségét, Theisz Piroskát. 1952-ben
házasodtak össze, a házasságból egy leánygyermek szüle -
tett, Géczy Katalin Flóra 1959-ben.

Telegdi-Roth Károly professzor úrnak köszönhetően ka -
pott állást a Tudományegyetem Őslénytani Tanszékén. Éve -
kig díjtalan tanársegédként dolgozott. 

A legnagyobb tisztelettel beszélt Telegdi-Roth Károly -
ról, a tanszékre kerülésekor annak vezetőjéről. Egyfajta má -
so dik Hantken Miksát látott benne – nem alaptalanul. Hant -
ken, a tanszék 1882-es alapítója után Telegdi-Roth valóban
egy fajta újraalapító volt, mert amikor a mindenható Vadász
Ele mér kezdeményezésére kinevezésre került, egyúttal
vissza szerezte a tanszék önállóságát azután, hogy majd’ fél
év századon át az a Földtani Tanszék kicsiny részegysé ge -
ként működött.

Géczy Barnabás 1954-től adjunktusként, 1964-től egye -
te mi docensként dolgozott az Őslénytani Tanszéken. 1967-
ben vette át egyetemi tanári kinevezését. 1973-ban megbíz -
ták a tanszék vezetésével. 1982 és 1983 között a párizsi Sor -
bonne vendégprofesszora volt.

1960-ban védte meg a földtudományok kandidátusi,

DR. GÉCZY Barnabás

153/1, 3–14, Budapest, 2023

1925–2022

Geczy_nekrolog_jav_KZ_KOZLONY_ALAP_A4.qxd  2023. 03. 17.  9:34  Page 3



1966-ban akadémiai doktori értekezését. Az MTA Paleon -
to lógiai Tudományos Bizottságának alapító elnöke volt.

Első paleontológiai munkáit a bakonyi késő kréta magá -
nos korallokról írta. Vizsgálatainak összefoglalását a Cyclo -
li tesekről készített monográfiája jelentette, amely a Geolo gi -
ca Hungarica önálló köteteként, franciául jelent meg 1954-
ben. A mezozoos korallkutatók ezt követően végig nyil ván -
tar tották, rendszeresen kapott különlenyomatokat, lek torá -
lás ra cikkeket, sőt disszertációk bírálatára is felkér ték.

A sümegi kréta korallok tanulmányozása után Telegdi-
Roth Károlynak, szeretve tisztelt professzorának tanácsára
jura ammoniteszek vizsgálatába kezdett. Ezzel újra a tan -
szék meghatározó témájává tette a már az alapító Hantken
Mik sától kiválasztott kutatási területet. Géczy Barnabás a
nagy elődhöz méltó módon folytatta a hantkeni hagyo -
mányt. Munkájával nemzetközi szakmai körökben is nagy
meg becsülést szerzett, és ez az elismerés érezhetővé vált
sze mélyén túl a tanszék, a magyar jurakutatások egészére
nézve is.

Az 1959-ben Budapesten tartott Nemzetközi Mezozoos
Kong resszuson bemutatott, a bakonycsernyei juráról írott
összefoglalása mérföldkő a hazai jurakutatásokban. Ma ho -
lisz tikus megközelítésűnek neveznénk, mivel a téma teljes
körű vizsgálatának eredményeit ismertette. A kőzetjellegek
alapján üledékföldtani értékelést, a teljes faunaképből kiin -
dul va paleoökológiai következtetéseket, az ammonitesz fau -
ná ra alapozva pedig finomrétegtani eredményeket közölt. 

Figyelme kiterjedt a mikrofácies-jellegekre és az egyes
mikrofauna-elemekre éppen úgy, mint arra, hogy a csernyei
makrofaunában ammoniteszek mellett szinte semmilyen
más fosszíliacsoport – eltekintve néhány kora liász brachio -
po dától és belemnitesztől – nem fordul elő. Ősföldrajzi-ős -
kör nyezeti rekonstrukciójában szakított azzal a nézettel,
hogy tengeri rétegsorokban a rétegtani hiányok időleges szá -
razra emelkedést jeleznek. A bakonyi jura sorozatot olyan
üle dékek összletének tekintette, amelyek a késő dog ger ra -
dio larit megjelenéséig fokozatosan mélyülő, ekkor a bathiá -
lis mélységbe merült aljzaton lerakódott, majd újra ki sebb
mély ségben, de végig nyílt tengeri, partoktól távoli kör nye -
zetben ülepedett üledékekből keletkeztek. Megálla pí tá sai sa -
ját terepi vizsgálatain és az akkori legújabb nem zet közi iro -
dalmi adatokkal történő összevetéseken alapultak. 

A jura üledékek nyílt vízi jellegére és a középső jura ten -
ger mélységre vonatkozó megállapításait a hazai szakmai
köz vélemény egy része nem fogadta el, de alig telt el egy év -
tized, szemléletmódja általánossá, korai megállapításai föld -
 tani evidenciákká váltak a magyar geológiai közgon dol ko -
dásban.

Tudományos munkálkodása a középhegységi, elsősor -
ban a bakonyi alsó és középső jura ammoniteszek mind tel -
je sebb megismerését célozta. A bakonycsernyei Tűzköves-
árokról írott monumentális, kétkötetes, francia nyelven
meg jelent monográfiája (1966, 1967) a késő liász – kora
dog ger ammonitológia megkerülhetetlen alapműve. Azon -
nal nagy elismerést vívott ki magának, habár a szakmai is -
mert ségét megalapozta a korai nemzetközi jura kongresszu -
so kon való részvétele és sikeres szereplése is. Az első és a

má sodik luxemburgi liász kongresszusok után megalakuló
Mediterrán Jura Munkacsoport vezetőjének kérték fel. 

Csernye-monográfiája megjelenésétől a nemzetközi
szak tár sadalomban az aaleni ammoniteszek elsőszámú
szak értőjének tekintették. Sokan jöttek hozzá Budapestre,
csak hogy konzultáljanak, saját anyagukat megmutassák,
vagy egyszerűen tanácsot kérjenek, tanuljanak tőle. Volt,
aki hónapokat töltött mellette a tanszéken, volt, aki csak né -
hány napot, egy hetet. Amint idősebb korok, a toarci, majd a
középső liász anyagok vizsgálatait kezdte közölni, az érdek -
lő dők sokasodtak. 

Az 1960-as évek második felében a Földtani Intézet kö -
zép hegységi térképezési munkálataihoz kapcsolódóan, ezt
követően pedig az ún. Alapszelvény Program keretében a
Bakonyban, majd a Vértesben és a Gerecse hegységben is
mesterséges feltárásokkal, árkolásokkal tárták fel a képződ -
mé nyeket, és a kibontott rétegekből alapos ősmaradvány-
gyűj téseket végeztek. Fülöp József és utána Konda József
in tézeti igazgatók irányítása mellett a sümegi Kocsis Lajos
és brigádja töméntelen fosszíliát, mások mellett jura ammo -
ni teszt gyűjtött. Ezek az Őslénytani Tanszékre kerültek fel -
dol gozásra. Ez tette lehetővé, hogy az 1960-as évek végétől
kezdődően a bakonyi toarci és mélyebb liász ammonitesz -
fau nákkal is foglalkozzon. Korábban már feldolgozta az úr -
kú ti mangánérces összlet fedőjéből előkerült toarci faunát,
az új szelvények alapján először a pliensbachi, majd a sine -
mu ri ammoniteszeket tanulmányozta.

Közben lehetőséget kapott arra, hogy a Hantkenhez kö -
tő dő másik témához, a villányi callovi ammoniteszek vizs -
gá latához is hozzákezdjen. A MÁFI gyűjteményéből átke -
rült az Őslénytani Tanszékre a több száz Hantken gyűjtötte,
19. századi és később bővített, 1915-ben ifj. Lóczy Lajostól
mintaszerű monográfiában feldolgozott anyag. A Géczy-fé -
le gyors felülvizsgálat hamarosan egy revideált faunalista
for májában el is készült. 

Mikor kiderült, hogy a villányi faunában legalább négy,
kü lönböző liász és dogger rétegtani szint faunája van kép vi -
sel ve, és ezt a korábbi gyűjtéseknél nem vették figyelembe,
új gyűjtést kezdeményezett. Ezek alapján és az azonosítható
korábbi példányokat is felhasználva kismonográfiában is -
mer tette az alsó jura (pliensbachi), ammoniteszeket, a bath
am moniteszekről pedig egy, a közreműködésével írott dol -
go zat számolt be. 

A villányi revíziót a Magyar Állami Földtani Intézet ala -
pí tásának 100. évfordulójára rendezett eseményekhez kap -
cso lódóan tervezték ismertetni. A rendezvények között, egy
eocén és egy bauxitföldtani kongresszus mellett 1969 szep -
tem berében egy Mediterrán Jura Kollokviumot is rendez -
tek. A jura konferencia szervezésében Géczy Barnabásnak,
a Mediterrán Jura Munkacsoport vezetőjeként nagy szerepe
volt. Ismertsége és megbecsültsége is komolyan hozzájárult
ahhoz, hogy ezen a konferencián a kor jura kutatói szinte tel -
jes létszámban megjelentek, dacára annak, hogy az év ápri -
li sában Londonban egy hasonló nemzetközi jura konfe ren -
ci át is tartottak.

A budapesti jura konferencia nem csak a megjelent, ní -
vós kutatói gárda miatt volt jelentős. Ekkor jelentkeztek
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azok a kutatási eredmények, amelyek a jura időszaki, sok -
szor mai analógiák nélküli geológiai képződményeket új
szem lélettel, a szedimentológia módszereivel és újszerű ős -
földrajzi keretbe helyezve tárgyalták.

A budapesti Mediterrán Jura Kollokviumon elhang zot -
tak és az eszmecserék során szerzett új ismeretek lehetősé -
get adtak arra, hogy a geológiában akkoriban lejátszódó for -
ra dalmi változásokról a hazai kutatók is tudomást szerezze -
nek. Ekkor kezdett tért hódítani a lemeztektonikának el ne -
ve zett modell, amely a Föld egészének geológiai folyama -
tait minden korábbinál jobban és teljesebb összefüggésben
láttatta. Géczy Barnabásnak, aki naprakész volt nemcsak a
jura ammonitológia, hanem a szedimentológia, a paleobio -
geo gráfia és általában a mezozoos ősföldrajzra vonatkozó
leg újabb ismeretek terén is, nem volt újdonság a jura Te -
thyst, a magyarországi jura tágabb környezete ősföldrajzi re -
konst rukcióját is érintő számos új eredmény. A villányi jura
fauna megismerésével felfigyelt annak (és a mecseki alsó
ju ra faunának) a dunántúli középhegységitől eltérő jelle gé -
re, ami élesen kihangsúlyozta a két terület régóta ismert, kő -
zet kifejlődésben mutatkozó, lényeges eltérését.

1972-ben megjelentetett cikkeiben a különbséget azzal
ma gyarázta, hogy a két terület eredetileg a maitól lé nye ge sen
eltérő helyzetet foglalt el a Tethysen belül: a Mecsek-Vil lány
zóna a Tethys északi, stabil európai szegélyéhez, a kö zép -
hegy ségi régió pedig az óceán déli, Gondwana pe re méhez
tar tozott. Mai, mondhatni „inverz” helyzetüket csak jó val
ké sőbb, a lemeztektonikai alapon magyarázható Alp-Kár pá -
ti hegységképződési mozgásokkal kapcsolatosan nyer ték el.

Ez a vélemény, bár teljes összhangban állt a nemzetközi
szakirodalomban az egész régióról akkor kialakuló koncep -
ció val, a magyar geológusok körében csak kevesek számára
volt elfogadható. A legelső befogadók a geofizikusok vol -
tak: Stegena Lajos, Horváth Ferenc, Márton Péter. Fontos
köz reműködőként közös cikkekbe hívták, a geológusok kö -
zött úttörőnek tekintették. 

A sikerek után nem sokkal akadt, aki meggyőzte arról,
hogy az efféle gondolatok csak a legrangosabb geológusok
szá mára fenntartott nagytektonikai összesítésekben szere -
pel hetnek, jura ammonitológusnak a faunafeldolgozás a fe -
la data. Ehhez tartotta magát, és teljes energiáját az oktatás
és a jura ammoniteszek tanulmányozásának területére irá -
nyí totta. 

Miközben az 1970-es, 80-as években folytatta a bakonyi
li ász faunák vizsgálatát és az eredmények közlését, a MÁFI
kiterjesztette az Alapszelvény Programot a Gerecse hegysé -
gi jurára is, és az anyag liász része Géczy Barnabáshoz ke -
rült. Ez a téma is Hantken korai szaktudományos tevékeny -
sé géig vezethető vissza. Az ő munkássága, ami kimerült a
gon dos kövületgyűjtésben, sokáig nem talált folytatásra,
csu pán Vigh Gyula a két háború között, és fia, Vigh Gusztáv
az 1950-60-as években dolgoztak a gerecsei jura témákon,
de kevés publikált eredménnyel. A legfontosabb gerecsei
szel vények új feltárásai a Bánya-hegyen, a Tölgyháton, a
Kis gerecsén és a Nagy-Pisznicén a toarci rétegekből külö -
nö sen gazdag faunát szolgáltattak. Az ezekről közölt előze -
tes közlemények keltették fel Hugh Jenkyns oxfordi pro fesz-

szor érdeklődését, aki a toarci óceáni anoxikus eseménnyel
kap csolatos terepi és mintagyűjtési helyszínéül az elsők kö -
zött Magyarországot választotta. A jól datált bakonyi és ge -
re csei szelvényeket Géczy Barnabással járta végig. A rész -
le tes faunafeldolgozások első eredményeit a 2000-es évek -
ben Géczy Barnabás munkatársai bevonásával közölte.

Tudományos karrierje során számos elismerést és díjat
ka pott. A Magyarhoni Földtani Társulat társelnöke volt, az
Ős lénytani-Rétegtani Bizottságot vezette, majd a társulat
tisz teleti tagsággal ismerte el tevékenységét. Kétszer nyerte
el a Hantken Miksa-emlékérmet (1963, 1989), és 1997-ben
meg kapta a Szabó József-emlékérmet, a társulat legmaga -
sabb rangú kitüntetését is. 1960-ban elnyerte a Magyar Tu -
do mányos Akadémián a tudomány kandidátusa, majd 1966-
ban a Földtudomány Doktora fokozatot. A 70-es évek elején
megcsillantott akadémiai levelező tagság végül nem reali -
zá lódott, csak két évtized múlva. A rendszerváltás után mint
egyike azoknak, akik már régen érdemesek voltak rá, meg -
kap hatta a levelező tagságot. Ekkor a geofizikusok tették
meg a legfontosabb lépést. Nem feledkeztek el Géczy Bar -
na bás úttörő munkásságáról a lemeztektonika hazai alkal -
ma zá sában, és tisztelettel kísérték figyelemmel paleonto ló -
giai munkásságát. Bartha György akadémikus, akkor az
ELTE Geofizikai Tanszékének vezetője szervezte meg aján -
lását az akadémiai levelező tagságra, amely ajánlás 1993-
ban sikerrel teljesült, majd 1998-ban Géczy Barnabás a Ma -
gyar Tudományos Akadémia rendes tagja lett.

Jól beszélt németül, még jobban franciául. Az 1960-as
évek végén észlelte, hogy a geológia, majd hamarosan az ős -
lény tan nemzetközi nyelve is az angol lett, és ekkor megta -
nult angolul. Egyetlen angol szót sem tudott kiejteni, de né -
hány év múltával már tökéletes szövegértéssel olvasott,
nem csak technikai szöveget – morfológiai leírásokat, réteg -
ta ni ismertetéseket –, hanem elméleti szövegeket, tudomá -
nyos esszéket és könyveket is. 

Bölcsésztanulmányaiból hozta, hogy az olvasottakat cé -
du láz ta. Negyedrész A4-es lapokra kivonatolta a fontosnak
tar tott szövegeket, és ezeket tematikusan válogatva, boríté -
kok ban gyűjtötte. Cikkeinek, monográfiáinak és könyvei -
nek ezek a feljegyzések voltak azok a gondolatszemcséi,
ame lyek viszonyrendszerében saját koncepcióját, mondani -
va lóját felépítette és kifejtette. 

Véleménye szerint a gyakran emlegetett, a geológiai
mun kálkodás alapját kifejező mondás: „alak, anyag, folya -
mat” hiányos, mert nem utal arra, hogy mielőtt adatainkból
a földtani történésekre következtetnénk, meg kell ismer -
nünk a tárgyban másutt már elért eredményeket, vagyis tá jé -
ko zódnunk kell az aktuális szakirodalomban. Ehhez tartotta
magát. Minden munkája a vonatkozó szakirodalom legtel je -
sebb felhasználásával készült. Hogy a szakirodalmi tájéko -
zott sága naprakész legyen, munkaórái tekintélyes részét az
ál talános tájékozódásra használta. A könyvtárba érkező
sem milyen újdonság nem kerülte el a figyelmét. Rendszeres
olvasója volt a referáló folyóiratoknak, a Zentralblattnak és
a szovjet Referatyivnüj Zsurnálnak. Figyelte a folyóiratok -
ban, a Nature-ben vagy a Science-ben közölt könyvismerte -
té seket. Az 1950–60-as, de még a 70–80-as években is a
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Föld tani Intézet, a Földtani, az Őslénytani és a Geofizikai
tan székek könyvtárai szinte minden fontos folyóiratot járat -
tak, s új könyvek beszerzésének sem volt akadálya, végső so -
ron pedig a könyvtárközi kölcsönzés rendszere hozzá fé rést
engedett a csupán külföldön fellelhető publikációkhoz is. 

Nem publikált gyakran társszerzőként, ha igen, csak ak -
kor vállalta, ha egyenrangú részt tudhatott magáénak a be -
fek tetett munkából, szaktudásból. Mások mellett különösen
eredményesnek bizonyult Christian Meisterrel, a genfi Ter -
mé szetrajzi Múzeum munkatársával folytatott együttmű kö -
dé se, amelynek keretében egy nagyszabású monográfia és
több rövidebb cikk született. Ezek a sinemurira és felső
pliens bachira vonatkozó publikációk teljessé tették a ba ko -
nyi liász ammoniteszekről folytatott tanulmányait, amelyek
első részét, a kora pliensbachiról szóló részt egy korábbi
mo nográfiában (1976-ban) már összefoglalta. 

Ammoniteszspecialistaként tevékenykedett a tudomány
területén, és emellett mintegy 50 éven át végzett igazi egye -
temi oktatómunkát. Nincs nyoma, hogy valaha is egyetlen
órá ja elmaradt volna, vagy hogy hiányzott volna az őslény -
tani gyakorlatokról. Szívesen vezetett tanulmányi kirándu -
lá sokat, és nem csak jura lelőhelyekre. A Géczy-féle bako -
nyi kirándulásokból nem hiányozhatott a zirci Ciszterci
Apát ság könyvtárának megtekintése vagy Erdőbénye kör -
nyé kére látogatva a szakmai program mellett Vizsoly, a Ká -
ro li-biblia születési helyének meglátogatása.

A budapesti egyetemen megszervezett geológusoktatás -
nak majdnem a kezdetétől tartotta az őslénytan gyakorlato -
kat, ami heti háromórás kurzus volt. Válogatott ősmarad -
vány példányokat kellett mindenkinek kézbe vennie, a mor -
fo lógiai jegyeket azokon felismernie és a példányról rajzot
ké szítenie. A cél az volt, hogy amíg a rajzot készíti, min den -
ki alaposan nézze meg az illető fosszíliát, ezért a rajz minő -
sé ge nem számított. Azért a legszebben rajzolókat számon
tartotta, és még évek múltán is emlegette.

A szinte kollégaként kezelt hallgatókkal figyelmes és
rend kívül udvarias volt. Ajtajánál – úgyszólván erőszakkal
– mindig előre tessékelte a vele együtt érkezőt. A vizsgákon,
beszámolókon méltányosan szigorú és megértően támogató
volt. Szelíd természetét a hallgatók meg is énekelték: „Igaz-
e, hogy Géczy Barna sohase haragszik?”. 

Előadásokat geológushallgatóknak sokáig csak Ősnö -
vény tan tárgyból tartott. Bogsch László nyugdíjba vonulá -
sa kor átvette a tanszéki főkollégium, az Ősállattan előadá sa -
it. Erre már korábban készült. Ennek is köszönhetően gyor -
san megjelentek tankönyvei. Először az Ősnövénytan 1972-
ben, majd az Őslénytan (két kiadásban, 1986-ban és 1989-
ben), majd újabb nagy előkészületek után a kézikönyvnek is
beillő két tankönyv: az Invertebrata Paleontológia és a Ver -
tebrata Paleontológia (1993). Az akkori szokásoknak meg -
fe lelően a könyvek kiadását megelőzte egy szerényebb kivi -
telű változat, amit egyetemi jegyzetként vehettek kézbe a
hall gatók.

Az egyetemi oktató feladatait a lelkiismeretes előadás-
és gyakorlattartás melletti tankönyvíráson túl is ellátta,
amennyiben speciális kollégiumokat tartott (pl. Korallok és
Cephalopodák paleontológiája), diákköri témákat, szak dol -

go zati munkákat és doktori fokozatszerzésre való felké szí -
tést is irányított.

Sok kortársával ellentétben fontosnak tartotta a tudo -
mány, a tudománya népszerűsítését. Írt rövidebb cikkeket is,
de két jelentős népszerűsítő könyvet is megjelentetett, egyet
a Gondolat Zsebkönyvek között (Az eltűnt élet nyomában,
1979), egy másikat a Gyorsuló Idő sorozatban (Lamarck és
Darwin, 1982, Magvető Kiadó). Fontos könyvek, frissen
hat nak ma is.

Politikai kérdésektől távol tartotta magát. Mély és fájó
nyo mokat hagyott benne, hogy kényszerű tanúja volt az
1940-es és 1950-es években levezényelt értékrontó átala kí -
tásoknak, amelyek a kultúrában és a tudományban, nem
utolsósorban az egyetemeken zajlottak. A rendszerváltás
éveinek eseményeit csendes rezignációval figyelte. Aminek
igazán örült, hogy a fiatalok számára kinyílt, elérhetővé vált
a világ. Mindazonáltal ha egyetemi vagy akadémiai ügyek
kerültek szóba, előtte gondosan becsukta a szobaajtót – a
régi reflex szerint.

A tudomány mellett legjobban a szépirodalmat és a kép -
ző művészetet szerette. Édesapjának értékes könyvtárát ha -
sonló szellemben bővítette: első kiadásokat, ritka kiad vá -
nyokat vásárolt. A külföldi irodalomból a 19–20. századi
franciákat szerette: Proustot és Maupassant-t. A magyar iro -
dalomból Arany Jánost, Kosztolányit, Hamvast vagy Weö -
res Sándort olvasta legszívesebben. A zenében Mozart,
majd Schubert volt a kedvence. Igaz örömmel töltötte el a
CD megjelenése: a könnyen kezelhető technika és az, hogy
megszerezhetők a legjobb előadók felvételei, számára való -
di áldás volt. A festészet iránt érezte a legnagyobb vonzal -
mat. Értett hozzá: tanulta és maga is gyakorolta fiatal korá -
ban. Élete nagy pillanatai közé sorolta azt, amikor lehe tő -
sége nyílt arra, hogy Velencében végiglátogassa a templo -
mok híres freskóit, oltárképeit. Az építészet is érdekelte.
Míg a festészetben a kifinomult formák, a bravúros kompo -
zí ciók nyűgözték le, kedvenc épületei a franciaországi, ro -
mán stílusú templomok, ezek a súlyos architektúrájú, taka -
rékos visszafogottsággal díszített alkotások voltak.

Szenvedélye volt még a sakk. Nem játszott, de járatta a
sakkújságokat (nem csak a magyart), és otthon lejátszotta a
partikat. Amíg a Csalogány utcában laktak, hétvégeken
gyak ran kisétált a Városmajorba, és nézte a sakkozókat, akik
pénzben játszották a schnell-partikat. Egy időben a Ludo vi -
ka épületében a geofizikus kollégák rávették, hogy alakítsa -
nak kis sakk-kört, ahol rendszerint barátjával, Stegena La -
jos sal vívtak komoly csatákat.

Géczy Barnabás az Őslénytani Tanszék fennállása 140
évé nek több mint felét ott, a magyarországi paleontológia
szol gálatában töltötte. Diákok generációit, biológus-, geo -
gráfus- és elsősorban geológushallgatókat tanított őslény -
tanra. Nagyon sokan megszerették a paleontológiát – és so -
kan őt is. 2022. augusztus 15-én a Farkasréti temetőben
tisztelőinek százai búcsúztak tőle. Hiányozni fog kollé gái -
nak, tanítványainak, a hazai őslénytannak és a magyar tudo -
mányosságnak.

szöveg: GALÁCZ András – VÖRÖS Attila
fotó: LONDON Katalin / 2013.

GALÁCZ A. & Vörös A.: In memoriam dr. GÉCZY BARNABÁS6
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GÉCZY, B. 1969: A földtani oktatás reformja Franciaországban és Angliá ban. [The reform of geology education in France and England.]

– Föld tani Közlöny 99, 221–223.
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GÉCZY, B. 1972: A jura faunaprovinciák kialakulása és a mediterrán lemeztektonika. [Development of Jurassic faunal provinces and Me -
di ter ranean plate tectonics.] – MTA X. Osztály Közleményei 5, 297–311.
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vi lág 30/1, p. 5.
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GÉCZY, B. 1987: Földtörténeti katasztrófák és a tengeri gerinctelenek evolúciója. [Catastrophes in earth history and the evolution of

marine invertebrates.] – Meteorológiai Tudományos Napok, Buda pest, 3–4.
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T. (szerk.): Tanulmányok a magyar földtudományi gyűj temények történetéből. Studia Naturalia 4, 193–200.

GÉCZY B. 1994: Beszélgetés Dr. GÉCZY Barnabás Széchenyi-díjas professzorral [Interview: KUSZMANN Cecília). – ELTE Tájékoz tató,
1994. szeptember, 32–39, Budapest.

GÉCZY, B. & MEISTER, C. 1994: Composition des faunes d’ammonites pour le Domérien du Bakony (Hongrie) et comparaison avec les
principales régions du nord-ouest de la Téthys. – Eclogae geologicae Helvetiae 87/3, 975–986.
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